

БОЙОВИЙ ХОРТИНГ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ

МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

Частина 1



**COMBAT HORTING AND ACTIVITIES
OF UKRAINIAN LAW ENFORCEMENT
AUTHORITIES**

ІРПІНЬ – 2021

**МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ
ФАКУЛЬТЕТ ПІДГОТОВКИ, ПЕРЕПІДГОТОВКИ ТА ПІДВИЩЕННЯ
КВАЛІФІКАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ ПОДАТКОВОЇ МІЛІЦІЇ
КАФЕДРА СПЕЦІАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН ТА ОРГАНІЗАЦІЇ
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ**



***МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ***
**БОЙОВИЙ ХОРТИНГ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ
ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ**

Частина 1



**04–05 січня 2021 року
м. Ірпінь**

*Рекомендовано до друку Науково-методичною колегією
Національної федерації бойового хортингу України
(протокол від 09.01.2021 № 8).*

Науковий керівник конференції

Пашко П. В. – ректор Університету державної фіскальної служби України, доктор економічних наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки України.

Організаційний комітет конференції

Голова оргкомітету:

Чмелюк В. В. – кандидат юридичних наук, проректор з питань підготовки кадрів податкової міліції – начальник Факультету підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників податкової міліції Університету державної фіскальної служби України, полковник податкової міліції, учасник бойових дій.

Голова науково-методичної ради оргкомітету:

Єрмоменко Е. А. – професор кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки Факультету підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників податкової міліції Університету ДФС України, кандидат педагогічних наук, президент Національної федерації бойового хортингу України, Заслужений працівник фізичної культури і спорту України, Заслужений тренер України, майстер спорту України міжнародного класу, майор десантно-штурмових військ ЗС України, учасник бойових дій.

Заступники голови оргкомітету:

Грищук В. Л. – кандидат юридичних наук, начальник кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки, підполковник податкової міліції, учасник бойових дій;

Бухтіяров О. А. – кандидат юридичних наук, заступник начальника кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки, учасник бойових дій.

Члени оргкомітету:

Параниця С. П. – кандидат юридичних наук, професор кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки, учасник бойових дій;

Антоненко С. А. – кандидат наук з фізичного виховання та спорту, професор кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки Університету ДФС України;

Бадьора С. М. – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки Університету ДФС України;

Гарбовський Л. А. – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки Університету ДФС України.

Є80 Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. Ч. 1. – 1419 с.

Збірник містить наукові роботи учасників конференції, дослідження з педагогіки, психології, філософії, історії, теорії і методики викладання бойового хортингу, проведені відповідно до угоди про співпрацю між Національною федерацією бойового хортингу України та Університетом державної фіскальної служби України. Матеріали представляють узагальнені результати досліджень у напрямі теоретичних та практичних аспектів удосконалення професійних компетентностей фахівців бойового хортингу у системі правоохоронних органів України.

Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність фактів, статистичних та інших даних, точність формулювань і висновки несуть відповідальність автори матеріалів.

Кассем Л. М., Єрмоєнко В. Е., Єрмоєнко Е. А.	
Лікарський контроль і медичне забезпечення спортивних змагань з бойового хортингу	253
Мазур А. А., Єрмоєнко Е. А., Шевчук І. В.	
Бойовий хортинг як оздоровча система та засіб виховання фізичної культури студентів	276
Єрмоєнко В. Е., Кіблицький Р. В., Єрмоєнко Е. А.	
Медичні, фізіологічні та біохімічні чинники фізичної підготовки працівників поліції України за програмою бойового хортингу	288
Вербовський О. І., Єрмоєнко Е. А., Роханський В. М.	
Бойовий хортинг у програмі всебічного виховання школярів	307
Єрмоєнко Е. А.	
Бойовий хортинг у програмі гурткової роботи вчителя	322
Петренко І. В., Єрмоєнко Е. А., Зверєв А. В.	
Виховні технології нової української школи з впровадження бойового хортингу	336
Кобзар І. В., Єрмоєнко Е. А., Карасевич С. А.	
Організація військово-патріотичного виховання учнів старшої школи засобами бойового хортингу	350
Душков Є. С., Єрмоєнко Е. А., Кукушкін К. М.	
Бойовий хортинг у програмі професійно-прикладної фізичної підготовки курсантів і співробітників поліції	365
Марич Р. Я., Єрмоєнко Е. А., Куцкір М. С.	
Використання співробітником поліції прийомів бойового хортингу у ході рукопашної сутички	377
Левченко Е. В., Єрмоєнко Е. А., Мірчев Д. В.	
Особливості виховання патріотизму у дітей дошкільного віку в процесі занять бойовим хортингом	389
Андрусенко М. Д., Єрмоєнко Е. А., Вознюк М. Г.	
Упровадження бойового хортингу в програму професійної підготовки військовослужбовців та правоохоронців України	401
Кіблицький Р. В., Самоха І. М., Єрмоєнко Е. А.	
Профілактика травмування та підтримання здоров'я спортсменів бойового хортингу	412
Ламаш Г. М., Єрмоєнко Е. А., Кузора І. В.	
Зміст комплексу виховних засобів учнів спортивної секції бойового хортингу ...	427
Сокол Є. М., Єрмоєнко Е. А., Семигал О. М.	
Професійно важливі якості суддів спортивних змагань з бойового хортингу	439
Лохманов С. С., Єрмоєнко Е. А., Кукушкін К. М.	
Показники комплексного контролю при підготовці курсантів правоохоронних спеціальностей до спортивних змагань з бойового хортингу	451
Єрмоєнко Е. А.	
Застосування співробітниками правоохоронних органів групових фізичних прийомів бойового хортингу з силового припинення протиправних дій	469

ПРОФЕСІЙНО ВАЖЛИВІ ЯКОСТІ СУДДІВ СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ З БОЙОВОГО ХОРТИНГУ

СОКОЛ Євгеній Михайлович

*віце-президент Національної федерації бойового хортингу по північному регіону України,
президент Чернігівської обласної федерації бойового хортингу,
офіційний представник Національної федерації бойового хортингу України
в Чернігівській області, керівник гуртка з бойового хортингу клубу дитячої та юнацької
творчості Новгород-Сіверської міської ради Чернігівської області,
суддя національної категорії, майстер бойового хортингу;*

СРЬОМЕНКО Едуард Анатолійович

*професор кафедри спеціальних дисциплін та організації професійної підготовки Факультету
підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників податкової міліції
Університету ДФС України, кандидат педагогічних наук, президент Національної федерації
бойового хортингу України, Заслужений працівник фізичної культури і спорту України,
Заслужений тренер України, майстер спорту України міжнародного класу,
майор десантно-штурмових військ Збройних Сил України, учасник бойових дій;*

СЕМИГАЛ Олексій Миколайович

*президент Полтавської обласної федерації бойового хортингу, Заслужений тренер України,
член тренерської ради Національної федерації бойового хортингу України,
суддя міжнародної категорії, майстер спорту України з хортингу.*

Анотація. У даній науковій статті визначено напрями розвитку суддівства, основні критерії винесення оцінки спортсмену, а також те, що в бойовому хортингу суддівство не є професійною діяльністю. Тим не менш, воно розглядається як спеціальність, якій потрібно навчатися та вдосконалюватися. У статті пропонується визначення професіограми спортивного судді з національного професійно-прикладного виду спорту бойового хортингу. Показано, що професійна діяльність спортивного судді характеризується набором якостей людини, що відображають його психологічні, фізіологічні, медичні, професійні й інші особливості, які разом формують ідею суб'єкта діяльності на різних етапах його професійного розвитку та втілення.

Ключові слова: спортивне суддівство, бойовий хортинг, змагання, суддівська колегія, обов'язки судді, критерії оцінки спортсменів.

Актуальність наукового дослідження. Аналіз якості персоналу суддівського корпусу в Національній федерації бойового хортингу України підтверджує необхідність аналізу стану справ у суддівстві [1–12; 19–28]. Проблеми, які можуть з'явитися у суддівстві змагань, здатні привести до неякісного відбору спортсменів до національної збірної команди і негативно вплинути на успіхи українських спортсменів за кордоном. Їх необхідно своєчасно усувати.

Вивчення існуючих моделей організації професійної підготовки університетів фізичного виховання показує, що вони можуть бути частково використані лише для організації професійної підготовки суддів по видам спорту. Вони не ідентифікують основних складових професійної орієнтації фахівця саме бойового хортингу, немає діагностичних критеріїв для його професійної готовності, здійснення потенційних можливостей педагогічного контролю з метою підвищення освітньої діяльності суддів з бойового хортингу.

Є кілька аспектів проблеми суддівства, кожна з яких потребує особливої уваги: готовність суддів, особистість спортивного арбітра і рівень його фізичної і психічної готовності. У аматорському бойовому хортингу, суддівство не є професійною діяльністю.

Тим не менш, вона повинна розглядатися як спеціальність якій потрібно навчатись та вдосконалюватись. Сучасний бойовий хортинг стрімко розвивається [13].

У даній ситуації аматорський рівень суддівства змагань більше не відповідає вимогам спортивної діяльності. У своїй загальній формі професія визначена як «описова і технологічна характеристика різних видів професійної діяльності», виконана певним чином і вирішує певні проблеми.

Виклад основного матеріалу. Важливою концепцією в психології праці є психограма – опис якостей людини, необхідної для успішної праці у даній галузі. Ці якості називаються **професійно важливими якостями (ПВЯ)**. У сучасній професії також є поняття «системна професіограма», що розглядається як технологія психологічного вивчення предмета праці, у якій як би пов'язана професія і психограма (на основі описових і технологічних характеристик професії на певній схемі виділяються професійно важливі якості для професії). Ми запропонували таке визначення: професіограма спортивного судді з бойового хортингу – це описова і технологічна характеристика професійної діяльності, яка включає в себе систему знань, навичок і професійно важливих якостей, спрямованих на створення цілісного уявлення про об'єкт і предмет спортивного суддівства в системі бойового хортингу.

Професія «суддя з бойового хортингу» належить до групи професій «людина-людина» і має виражену конкурентну діяльність змагань, управління змагальною діяльністю, фіксує результати змагань, адже все це є соціальною орієнтацією на діяльність [14–18].

Суддівський корпус з бойового хортингу, сформований за конкретними конкурсами, включає наступні посади: головний суддя, головний секретар, арбітр, рефері, 2 бічних судді, хронометрист, технічний реєстратор, суддя-інформатор, суддя при учасниках. Кожна з цих посад накладає свої вимоги на предмет праці. Для досягнення успіхів у цій роботі людина повинна мати знання і вміння працювати на будь-якій посаді.

Соціально-економічні характеристики суддівства в бойовому хортингу дуже різні в різних видах програми (розділах змагань). Як правило, з хорошою організацією змагань судді отримують кошти: оплачується дорога на місце проведення змагань і назад, проживання і харчування під час змагань. Оплата роботи залежить від рівня конкуренції та кваліфікації судді. Умови праці спортивних суддів з бойового хортингу дуже важкі відповідно до програми змагань, режиму і графіку суддівства. З підвищеною конкуренцією серед спортсменів, судді відчувають постійний психологічний тиск від глядачів, учасників і тренерів. З великою кількістю учасників або якщо конкуренція погано організована, робочий день спортивного арбітра може тривати 12–14 годин. Тривалість змагань з бойового хортингу може становити до 4–5 днів.

Правила виконання трудових дій спортивного судді суворо регулюються та контролюються Арбітражною та Дисциплінарною комісіями Національної федерації бойового хортингу України. Санкції, які можуть бути введені до судді варіюються від зниження кваліфікації та повноважень на конкретні змагання до довічної дискваліфікації і вилучення суддівської ліцензії. Таким чином, можна характеризувати предмет праці судді з бойового хортингу.

Знання. Знання – це один із чинників, які визначають здатність судді до суддівської діяльності в даному виді спорту. Спортсмени і тренери з бойового хортингу оцінюють суддю не тільки і не стільки за його комунікативними якостями (вміння спілкуватися, вступати в контакт з людьми), а за професійні якості. Ерудиція спортивного судді з бойового хортингу складається із загальних та особливих знань. Загальні знання характеризують світогляд судді і його загальну культуру [29–38]. Особливі знання, необхідні для виконання основної суддівської діяльності, можна розділити на психологічно-освітні, медико-біологічні та професійні.

Знання слід придбати не тільки з літератури, лекцій та інтерв'ю з іншими арбітрами. Знання, набуті суддею з бойового хортингу у процесі вивчення характеру, здібностей, нахилів, рівня фізичного розвитку спортсменів, надзвичайно важливі. Знання про те, що суддя набуває в ході своєї спортивної діяльності, при аналізі його роботи, та узагальнюючи отриману інформацію також важлива. Це надає судді творчого досвіду.

Слід підкреслити таку особливість пізнання спортивного судді з бойового хортингу як ефективність. Це пов'язано з тим, що завдяки телебаченню, мережі Інтернет та іншим засобам масової інформації багато великих міжнародних змагань з бойового хортингу стають власністю мільйонів глядачів. Природно, все нове, що з'являється в техніці, спортивному обладнанні і т. д., відразу привертає увагу. Оперативність також стосується знань про основні спортивні події з бойового хортингу, що відбуваються в нашій країні та за кордоном, про результати виступу національної збірної команди України з бойового хортингу.

Особливі знання, якими володіє суддя з бойового хортингу, також можуть бути поділені на теоретичні, практичні та методичні [39–48]. Судді з бойового хортингу часто мають визначення практичних і методичних знань: вони вважають, що якщо вони знають, як виконати рух і здатні це зробити, вони зможуть пояснити спортсменам, як і що може і не може бути зроблено в процесі ведення змагальної сутички. Насправді, досвід своєї спортивної діяльності зовсім не є і не відразу перетворюється на досвід суддівської оцінки інших спортсменів.

Суддівські навички. Навички суддів з бойового хортингу поділяються на конструктивні, організаційні, комунікативні (в тому числі дидактичні та ораторські), гностичні (в т. ч. перцептивні), моторні (в т. ч. застосовані). Конструктивні навички допомагають судді проектувати і планувати суддівську діяльність, відповідно до календарного плану спортивних заходів Національної федерації бойового хортингу України. Організаційні навички пов'язані з виконанням планів судді. Судді з бойового хортингу повинні вміти організовувати як свою діяльність, так і діяльність спортсменів.

Комунікаційні навички пов'язані з комунікацією судді з бойового хортингу з тренерами, з колегами на роботі, зі спортсменами і керівництвом організації, із засобами масової інформації тощо. Їх можна поділити на три групи: *комунікативні* навички, *дидактичні* здібності (хоча останні виходять за рамки суто комунікативних навичок) й *ораторські* навички.

Дидактичні навички пов'язані з можливістю судді чітко і зрозуміло донести до свідомості спортсменів і молодих суддів особливості правил змагань з бойового хортингу або конкретного розділу змагань. Дидактичні навички включають здатність судді викликати зацікавленість глядацької аудиторії в його діяльності, передати його пристрась до бойового хортингу.

Ораторські навички необхідні для судді з бойового хортингу для здійснення в першу чергу навчальної функції та представництва на спортивному хорті (змагальному майданчику). Для цього суддя повинен мати велику ерудицію і культуру мови. Гностичні навички пов'язані зі знанням судді як окремих спортсменів, так і спортивної команди в цілому, з аналізом спортивних ситуацій і результатами їх діяльності. Тому вони базуються на *аналітичних здібностях*, тобто здатності судді спостерігати, помічати помилки у процесі конкурентної змагальної сутички між спортсменами. Молоді судді у цьому не завжди є успішними.

Гностичні навички включають можливість використання освітньої, методичної та наукової літератури, вміння проводити елементарні дослідження та аналізувати їх результати з метою внесення коригувань до суддівства та спортивної діяльності [49–58]. Навички рухових характеристик відображають, в першу чергу, техніку проведення суддівських жестів, техніку пересування рефері на хорті, технологію виходу команди суддів (суддівської бригади) і правила роботи з комп'ютерними та інформаційними суддівськими комплексами.

Спортивні змагання з бойового хортингу, в першу чергу, є видовищем. І вся робота суддів з бойового хортингу має підтримувати високу естетичність змагань і дотримуватися правил чесної гри.

Професійно важливі якості (ПВЯ) судді з бойового хортингу. Майстерність судді з бойового хортингу значною мірою визначається якостями, доступними для нього, які дають підкреслити оригінальність своєї роботи, визначити швидкість і ступінь майстерності його різних навичок. Всі професійні якості судді з бойового хортингу розділені на такі групи: моральні, комунікативні, вольові, інтелектуальні та психомоторні, в тому числі перцептивні,

аттеціонні (взаєморозуміння), мнемонічні (пам'ять) і рухові (вміння правильно і своєчасно демонструвати суддівські жести під час виконання суддівських обов'язків).

Суддя з бойового хортингу повинен мати цілий набір моральних якостей: ввічливість, чесність, вимогливість, оптимізм і т. д., оскільки навчальна роль судді в бойовому хортингу надзвичайно висока, і тільки своїм прикладом можна виховувати хороших суддів на перспективу. Суддя з бойового хортингу зобов'язаний постійно стежити за собою, ставити високі вимоги, пам'ятаючи, що він є особою, чия спеціальність є правильною поведінкою і оцінкою цієї поведінки в інших.

У зв'язку з цим оптимізм є важливою моральною якістю судді з бойового хортингу. Вона включає в себе доброту, чутливість судді, його комунікабельність і доброзичливість, бадьорість, почуття гумору, віру в спортсмена, у збереження досяжності своїх цілей, навіть якщо ці спортсмени недосвідчені і мають помилки в техніці і тактиці ведення сутички [59–77]. Однією з важливих якостей судді з бойового хортингу є правдивість. Спортсмени повинні бути впевнені у щирості намірів і почуттів судді, який спілкується з ними. Крім того, гуманізм є важливим для судді, що характеризує ставлення до людей в цілому і спортсменів зокрема. Суддя з бойового хортингу повинен також мати інші моральні якості: принциповість (не перетворюючись на прямоту дій і дій в упертість), самокритику, старанність, справедливість. Вольові якості також важливі для успіху суддів. До них відносяться: холоднокровність, наполегливість, терпіння, вимогливість, рішучість, сміливість, неупередженість.

Якість винахідливості має величезне значення для судді з бойового хортингу. Під час змагань, часто бувають ситуації, які вимагають миттєвого прийняття рішень. Винахідливий суддя не дозволяє зовнішнім ознакам збивати його внутрішній неупереджений стан. Він не буде робити поспішних, погано розглянутих рішень. У залежності від ситуації і проблеми, він буде діяти по-різному.

Чим більше досвід судді з бойового хортингу, тим менше несподіваних ситуацій виникають для нього, що вимагають винахідливості, швидкої орієнтації. Однак, навіть досвідчені судді не можуть уникнути несподіваних змагальних ситуацій, тому роль цієї умисної якості не зменшується.

Інтелектуальні якості підтримують дидактичні навички судді з бойового хортингу, допомагають йому знаходити правильні рішення в його роботі, ефективності стану, пошуку нових, недосліджених способів вирішення виникаючих проблем в організації і суддівстві змагань. До цих якостей належать: чіткість і логіка мислення, критичність, увага, кмітливість, дотепність [78–89]. Особливу роль у роботі судді відіграє оперативність мислення, що характеризує здатність швидко знаходити найкраще рішення для виникаючих суперечливих проблем, а також екстраполяції, тобто передбачення результатів своїх дій на учасниках змагальної діяльності.

Інтелектуальні якості базуються на перцептивних і особистісних якостях, які характеризують властивості сприйняття і уваги людини. Тут можна говорити про реакцію миттєвого бачення, тісно пов'язаного зі швидкістю і обсягом сприйняття, і з властивостями уваги. Ця якість дозволяє спортивному судді швидко переміщатися у постійно мінливих бойових ситуаціях.

Особливу роль відіграє якість розподілу уваги. Суддя з бойового хортингу одночасно має стежити за багатьма об'єктами і моментами, які можна визначити як:

- правильність ведення змагальної боротьби учасників сутички;
- якість обладнання, екіпірування спортсменів, змагального одягу учасників (хортровка);
- стан здоров'я учасників;
- поведінка секундантів, глядачів.

Також суддя має контролювати процес оцінки технічних дій бічних суддів, рефері, арбітра хорту, а також слідкувати за часом, відведеним на сутичку, відповідно до правил змагань.

У той же час судді необхідно постійно тримати під наглядом весь змагальний майданчик. У той же час, він повинен реагувати чутливо на психологічні стани учасників (апатія, втома, втрата боєздатності), контролювати, чи зрозуміли спортсмени його зауваження, контролювати всі порушення дисципліни тощо.

У багатьох випадках, щоб не переривати хід боротьби, суддя з незначимістю у повторюванні порушення, може затримати його вплив на спортсмена (наприклад, він може зробити зауваження порушнику дисципліни після закінчення сутички або бойового епізоду, або попередити учасників до наступної сутички). Це вимагає хорошої короткострокової пам'яті від судді.

Таким чином, успішне суддівство також пов'язане зі швидкістю і міцністю пам'яті. В деяких випадках, у спірних ситуаціях і при подачі офіційного протесту до арбітражної комісії, судді повинні пам'ятати детально і відновити будь-яку секунду боротьби з проведених кількох сутичок.

Для успішного судді з бойового хортингу також необхідні психомоторні якості. Багато навантажень, які припадають на обов'язки судді, вимагають великої фізичної сили, витривалості, швидкості реакції. З віком фізичні якості, як правило, регресують, тому постійне занепокоєння суддів полягає в підтримці їх на необхідному рівні. Це вимагає дотримання моторного режиму і дієти, постійного контролю за їх здоров'ям. Психомоторні якості тісно пов'язані з розумовими якостями, швидким зором, ступенем концентрації при реагуванні на об'єкти або сигнали тощо.

Повноваження судді з бойового хортингу. Авторитет конкретної людини відіграє важливу роль в успішності суддівської діяльності. Суддя з бойового хортингу, який користується повагою спортсменів, має сильний освітній вплив на них, високому авторитету більше вірять і намагаються наслідувати. Однак, авторитет виникає у процесі спортивної діяльності, тому він не оригінальний, первинний, а є другорядною складовою майстерності судді.

Авторитет судді з бойового хортингу складається з наступних складових:

авторитет професіонала у сфері бойового хортингу залежить від знань і навичок у цій галузі, а також про стан і розвиток бойового хортингу в минулому;

авторитет віку, тобто суддя має повноваження в очах спортсменів, як старший, більш досвідчена людина;

повноваження управління, тобто статус судді як особи, з усіма правами та обов'язками посади;

моральна влада як людини, адже її відсутність може звести нанівець всі інші складові авторитету судді.

Юні судді з бойового хортингу часто намагаються прискорити процес розбудови влади і встати на шлях створення так званого помилкового авторитету. Помилкові повноваження можуть бути створені суддею і ненавмисно [90–99]. Однак, в будь-якому випадку, це шкодить освіті та прогресу спортсменів і кар'єрі даного судді. Серед суддів існує думка, що визнати свою помилку перед тренерами – це відмовитися від свого авторитету в їхніх очах.

Той, хто так думає, на хвилі цієї помилки визнає друге: він переконує всіх, що суддя завжди правий, створюючи тим самим думку про його непогрішність. Найправильніше рішення, якщо суддя помилився у певному епізоді сутички і оцінці змагальної ситуації, слід відкрито, у розумному і тактовному вигляді в момент оперативної суддівської наради визнати перед учасниками змагання свою суддівську помилку.

Висновок. Таким чином, об'єктом і предметом роботи спортивного судді в системі бойового хортингу, а також вимог, виділених нами для спортивних суддів для позитивної відповіді в екстремальних ситуаціях виду спорту, разом з описаним психологічним портретом типової особистості суддів, найбільш адаптованих до цього виду діяльності, складають всеосяжну професіограму спортивного судді з бойового хортингу.

Виходячи з цієї характеристики професії, можна провести професійну орієнтацію роботи щодо залучення молодих суддів до суддівського корпусу Національної федерації бойового хортингу України, сформував ряд психологічних тестів для професійного дослідження. З метою підготовки висококваліфікованих суддів, безумовно, необхідно розробити систему педагогічних технік. Однак, попри визнання високої важливості ролі спортивного судді, для розвитку бойового хортингу необхідно створити узгоджену систему підготовки суддів.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Антоненко С. А. Бойовий хортинг як засіб виховання всебічно розвиненої особистості / С. А. Антоненко, Е. А. Єрьоменко, В. В. Чмелюк, В. Л. Гришук // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф. 14-15 липня 2020 р. / Ірпінь : Університет ДФС України. С. 399–415.
2. Бойовий хортинг як система морально-етичного виховання особистості / Т. Федорченко, Е. Єрьоменко, І. Суліма, С. Полторацький // Теорія і методика хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 42–51.
3. Буток О. В. Бойовий хортинг як засіб фізичної і психологічної підготовки та формування професійних якостей курсантів і працівників правоохоронних органів / О. В. Буток, Е. А. Єрьоменко, С. І. Болтівець, В. Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2019. – Вип. 11. – С. 220–231.
4. Вербовський О. І. Бойовий хортинг у програмі всебічного виховання школярів / О. І. Вербовський, Е. А. Єрьоменко, В. М. Роханський // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 307–321.
5. Гречаний О. М., Єрьоменко Е. А., Черпак Ю. В., Суліма І. В. Бойовий хортинг у закладах загальної середньої освіти. Шляхи удосконалення професійних компетентностей фахівців в умовах сьогодення : матер. І Міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. 28-29 травня 2020 р. / Луцьк: СНУ ім. Лесі Українки. С. 544–553.
6. Гришук В. Л., Єрьоменко Е. А., Чмелюк В. В., Біла В. Р., Бухтіяров О. А. Бойовий хортинг у комплексі функціональної та професійної підготовки курсантів до служби в правоохоронних органах. Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф. 14-15 липня 2020 р. / Ірпінь : Університет ДФС України. С. 14–28.
7. Дерев'янюк В. В. Структура і зміст навчальної дисципліни «Бойовий хортинг» для студентів і курсантів закладів вищої освіти / В. В. Дерев'янюк, Е. А. Єрьоменко, Г. А. Коломоєць // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 1. – С. 103–130.
8. Дубас О. М. Фізична підготовка співробітників органів внутрішніх справ спеціалізованими засобами бойового хортингу / О. М. Дубас, Е. А. Єрьоменко, Є. М. Сокол // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 240–252.
9. Душков Є. С. Бойовий хортинг у програмі професійно-прикладної фізичної підготовки курсантів і співробітників поліції / Є. С. Душков, Е. А. Єрьоменко, К. М. Кукушкін // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 365–376.
10. Єрьоменко В. Е. Медичні, фізіологічні та біохімічні чинники фізичної підготовки працівників поліції України за програмою бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, Р. В. Кіблицький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 288–306.
11. Єрьоменко Е. А. Актуальні напрями тактичної підготовки в бойовому хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 460 с.
12. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Методика вивчення арсеналу техніки прийомів : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 638 с.
13. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Навчальна програма спортивної секції з бойового хортингу для учнів середнього шкільного віку 5–9 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 127 с.
14. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Програма позакласних занять для школярів молодшого шкільного віку 1–4 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 111 с.
15. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг: принцип законності у забезпеченні правоохоронними органами особистої безпеки громадян / Е. А. Єрьоменко, Й. Ю. Андруліс // Особиста безпека в діяльності правоохоронних органів, як запорука якісного виконання службових завдань : матер.

круглого столу, 05 лютого 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. – С. 50–55.

16. Єрмоєнко Е. А. Бойовий хортинг для правоохоронних органів України : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 217 с.

17. Єрмоєнко Е. А. Бойовий хортинг у програмі гурткової роботи вчителя / Е. А. Єрмоєнко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 322–335.

18. Єрмоєнко Е. А. Бойовий хортинг у програмі позааудиторних занять із загальнофізичної підготовки, виховання фізичної культури та основ здоров'я студентів / Е. А. Єрмоєнко, В. В. Вехтев // Наукові записки. Серія : Педагогічні науки. – 2020. – Вип. 190. – С. 66–75.

19. Єрмоєнко Е. А. Бойовий хортинг у системі виховання фізичної культури та основ здоров'я учнівської і студентської молоді [Електронний ресурс] / Е. А. Єрмоєнко, С. А. Карасевич // Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт). – 2020. – Вип. 6 (126). – С. 48–58. – Режим доступу : [https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2020.6\(126\).12](https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2020.6(126).12).

20. Єрмоєнко Е. А. Бойовий хортинг у системі підготовки курсантів і слухачів освітніх установ правоохоронних органів України / Е. А. Єрмоєнко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 1. – С. 26–41.

21. Єрмоєнко Е. А. Вибірка програм гурткової роботи з бойового хортингу для школярів різних вікових категорій : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 269 с.

22. Єрмоєнко Е. А. Викладання бойового хортингу у програмі позакласної роботи в школі для юнаків та дівчат 16–17 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 120 с.

23. Єрмоєнко Е. А. Виховання наполегливості у дітей 6–7 років у процесі занять хортингом / Е. А. Єрмоєнко // Хортинг – національний вид спорту України : метод. посіб. – К. : Паливода А. В., 2014. – С. 586–596.

24. Єрмоєнко Е. А. Впровадження дитячого гуртка з бойового хортингу для молодших школярів у закладі загальної середньої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с.

25. Єрмоєнко Е. А. Дитячо-юнацька спортивна школа у впровадженні бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 225 с.

26. Єрмоєнко Е. А. Завдання та зміст підготовки дітей і молоді засобами бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 428 с.

27. Єрмоєнко Е. А. Загальна характеристика спортивного тренування в бойовому хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 519 с.

28. Єрмоєнко Е. А. Засоби вивчення прийомів бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 663 с.

29. Єрмоєнко Е. А. Застосування спеціальних фізичних вправ у процесі виховання наполегливості у школярів 6–7 років під час секційних занять хортингом в загальноосвітніх навчальних закладах / Е. А. Єрмоєнко // Сучасний виховний процес: сутність та інноваційний потенціал : матеріали звіт. наук.-практ. конф. Інституту проблем виховання НАПН України за 2013 рік / [за ред. І. Д. Бега, О. В. Мельника]. – К., 2014. – Вип 1. – С. 325–327.

30. Єрмоєнко Е. А. Збірник навчальних програм спортивної секції з бойового хортингу для проведення позакласних занять у школі : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 251 с.

31. Єрмоєнко Е. А. Здійснення позакласної роботи в школі з бойового хортингу для дітей 8–9 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 115 с.

32. Єрмоєнко Е. А. Медико-педагогічні аспекти фізичної підготовки спортсменів бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 298 с.
33. Єрмоєнко Е. А. Методика вдосконалення функціональної підготовки співробітників правоохоронних органів засобами бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 223 с.
34. Єрмоєнко Е. А. Методична розробка програми позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 11 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 119 с.
35. Єрмоєнко Е. А. Міжнародна кваліфікаційна програма бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, Національна федерація бойового хортингу України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 200 с.
36. Єрмоєнко Е. А. Навчальна програма спортивної секції з хортингу для учнів 5–9 класів закладів загальної середньої освіти : навч. програма / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 127 с.
37. Єрмоєнко Е. А. Навчальні нормативи і програма викладання бойового хортингу на уроці фізичної культури для учнів 10 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 139 с.
38. Єрмоєнко Е. А. Науково-інноваційні підходи до виховання фізичної культури та освоєння оздоровчих цінностей бойового хортингу школярами і студентами [Електронний ресурс] / Е. А. Єрмоєнко, В. В. Вехтев // Наукові записки. Серія : Педагогічні науки. – 2021. – Вип. 192. – С. 67–76. – Режим доступу : <https://pednauk.cuspu.edu.ua/index.php/pednauk/article/view/736/672>.
39. Єрмоєнко Е. А. Оптимізація роботи дитячого гуртка «Бойовий хортинг» для учнів молодшого шкільного віку 1–4 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с.
40. Єрмоєнко Е. А. Організаційні вказівки щодо здійснення гурткової роботи з бойового хортингу в загальноосвітній школі для дітей 10 років (5 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 132 с.
41. Єрмоєнко Е. А. Основи викладання хортингу в дитячо-юнацьких спортивних школах : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 148 с.
42. Єрмоєнко Е. А. Основи побудови тренувального процесу в бойовому хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 596 с.
43. Єрмоєнко Е. А. Основи прикладної психофізичної підготовки курсантів правоохоронних спеціальностей за методиками бойового хортингу / Е. А. Єрмоєнко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 171–184.
44. Єрмоєнко Е. А. Особливості позакласної роботи з бойового хортингу в школі для юнаків та дівчат 17 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с.
45. Єрмоєнко Е. А. Особливості проведення позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 10 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 119 с.
46. Єрмоєнко Е. А. Особливості техніко-тактичної підготовки спортсменів бойового хортингу високої кваліфікації : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 466 с.
47. Єрмоєнко Е. А. Планування та організація позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 10–11 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 119 с.
48. Єрмоєнко Е. А. Проблеми та перспективи розвитку бойового хортингу в Україні : монографія / Е. А. Єрмоєнко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 147 с.

49. Єрмоєнко Е. А. Програма початкового рівня навчання позакласних занять з бойового хортингу для школярів 1 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 87 с.
50. Єрмоєнко Е. А. Програмування позакласної роботи в школі з бойового хортингу для юнаків та дівчат 14 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с.
51. Єрмоєнко Е. А. Реалізація програми позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 7 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 109 с.
52. Єрмоєнко Е. А. Система обліку тренувальних навантажень у бойовому хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 466 с.
53. Єрмоєнко Е. А. Система присвоєння ступенів бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС «Національна федерація бойового хортингу України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 188 с.
54. Єрмоєнко Е. А. Спортивна діяльність у системі бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 523 с.
55. Єрмоєнко Е. А. Спортивна секція з хортингу. Навчальна програма для учнів 10–11 класів закладів загальної середньої освіти : навч. програма / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с.
56. Єрмоєнко Е. А. Спортивно-підготовча складова системи бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 400 с.
57. Єрмоєнко Е. А. Структура програми занять з хортингу для здобувачів вищої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 64 с.
58. Єрмоєнко Е. А. Структура програми спортивної секції з бойового хортингу для здобувачів вищої освіти : метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 255 с.
59. Єрмоєнко Е. А. Структура програми та організація позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 12 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с.
60. Єрмоєнко Е. А. Теоретико-методична компетентність тренера-викладача з бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 506 с.
61. Єрмоєнко Е. А. Теоретико-методична структура програми гурткової роботи з бойового хортингу в загальноосвітній школі для дітей 13–14 років (8–9 класи) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 135 с.
62. Єрмоєнко Е. А. Тренування в хортингу : [навч.-метод. посібник] / Е. А. Єрмоєнко. – К., 2009. – 227 с.
63. Єрмоєнко Е. А. Фізичне виховання курсантів у процесі занять бойовим хортингом : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 260 с.
64. Єрмоєнко Е. А. Фізичне виховання учнів початкових класів засобами бойового хортингу : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 107 с.
65. Єрмоєнко Е. А. Хортинг / Фізична культура в школі: навчальна програма для 10–11 класів (рівень стандарту). – Київ : Літера ЛТД, 2019. С. 155–164.
66. Єрмоєнко Е. А. Хортинг – національне бойове мистецтво України : монографія / Е. А. Єрмоєнко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 488 с.

67. Єрмоєнко Е. А. Хортинг – національний вид спорту України: метод. посіб. / Е. А. Єрмоєнко. – К. : Паливода А. В., 2014. – 1064 с.
68. Зарванський А. В. Класифікація професійних вольових якостей співробітників правоохоронних органів, які займаються бойовим хортингом // А. В. Зарванський, Е. А. Єрмоєнко, К. М. Кукушкін // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конфер., 4–5 січня 2021 р., Ірпінь / Мін-во фінансів України, Ун-т держ. фіскальної служби України, Фак-т підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників податкової міліції, Каф. спец. дисциплін та організації професійної підготовки ; наук. кер. П. В. Пашко ; голова орком. Е. А. Єрмоєнко [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 189–204.
69. Зейналов О. А. Показники ефективності функціонального тренування співробітників правоохоронних органів за професійно-прикладними методиками бойового хортингу / О. А. Зейналов, Е. А. Єрмоєнко, В. В. Вехтев // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 394–410.
70. Кассем Л. М. Лікарський контроль і медичне забезпечення спортивних змагань з бойового хортингу / Л. М. Кассем, В. Е. Єрмоєнко, Е. А. Єрмоєнко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 253–275.
71. Кобзар І. В. Організація військово-патріотичного виховання учнів старшої школи засобами бойового хортингу / І. В. Кобзар, Е. А. Єрмоєнко, С. А. Карасевич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 350–364.
72. Ковальов С. В. Впровадження методу функціонального тренування системи бойового хортингу у програму фізичної підготовки співробітників правоохоронних органів України / С. В. Ковальов, Е. А. Єрмоєнко, С. С. Полторацький // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 423–443.
73. Куцкір М. С. Види психологічної корекції процесу тренувань з бойового хортингу співробітників державних правоохоронних органів України / М. С. Куцкір, Е. А. Єрмоєнко, Р. І. Марич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конфер., 4–5 січня 2021 р., Ірпінь / Мін-во фінансів України, Ун-т держ. фіскальної служби України, Фак-т підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників податкової міліції, Каф. спец. дисциплін та організації професійної підготовки ; наук. кер. П. В. Пашко ; голова орком. Е. А. Єрмоєнко [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 367–380.
74. Липчанський В. О. Правові та психологічні основи необхідної оборони та самооборони у системі бойового хортингу / В. О. Липчанський, Е. А. Єрмоєнко, Р. В. Зуб // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 131–149.
75. Литвиненко А. Планування спортивної підготовки в бойовому хортингу / А. Литвиненко, Е. Єрмоєнко // Фізична культура, спорт і здоров'я: стан, проблеми та перспективи : зб. тез XX Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 грудня 2020 р., Харків / МОН України, Харків. держ. академія фізичної культури. – Харків, 2020. – С. 64–65.
76. Мазур А. А. Бойовий хортинг як оздоровча система та засіб виховання фізичної культури студентів / А. А. Мазур, Е. А. Єрмоєнко, І. В. Шевчук // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 276–287.
77. Малашин В. П. Методичні принципи та педагогічні умови фізичного виховання студентської і курсантської молоді засобами бойового хортингу / В. П. Малашин, Е. А. Єрмоєнко, Ю. В. Малашина // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 411–422.
78. Мандрик Т. В. Етапи підготовки спортсменів бойового хортингу та методи контролю у процесі занять / Т. В. Мандрик, Е. А. Єрмоєнко, С. А. Карасевич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 1. – С. 75–90.

79. Невмержицький В. Л. Особливості підготовки співробітників силових структур до дій в екстремальних ситуаціях спеціальними засобами бойового хортингу / В. Л. Невмержицький, Е. А. Єрмоєнко, В. В. Вехтєв // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 150–170.

80. Нечерда В. Б. Прийоми регуляції і саморегуляції психічних станів спортсмена бойового хортингу / В. Б. Нечерда, Е. А. Єрмоєнко, С. М. Самонов // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 1. – С. 91–102.

81. Остапенко О. І. Бойовий хортинг у забезпеченні особистої безпеки співробітників правоохоронних органів під час оперативно-службової діяльності / О. І. Остапенко, Е. А. Єрмоєнко // Особиста безпека в діяльності правоохоронних органів, як запорука якісного виконання службових завдань : матер. круглого столу, 05 лютого 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. – С. 20–24.

82. Петренко І. В. Виховні технології нової української школи з впровадження бойового хортингу / І. В. Петренко, Е. А. Єрмоєнко, А. В. Зверєв // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 336–349.

83. Плеханов В. В. Бойовий хортинг: реалізація концепції розвитку національного професійно-прикладного виду спорту військовослужбовців та правоохоронців України / В. В. Плеханов, Е. А. Єрмоєнко, С. А. Карасевич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 555–568.

84. Полторацький С. С. Методичні прийоми системи бойового хортингу при навчанні засобам особистої безпеки співробітників правоохоронних органів / С. С. Полторацький, Е. А. Єрмоєнко // Особиста безпека в діяльності правоохоронних органів, як запорука якісного виконання службових завдань : матер. круглого столу, 05 лютого 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. – С. 34–39.

85. Сазонова Т. В. Бойовий хортинг як система емоційно-вольової підготовки кваліфікованих спортсменів / Т. В. Сазонова, О. В. Каменюка, Е. А. Єрмоєнко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 185–204.

86. Самоха І. М. Важливість фізичного здоров'я для розвитку особистості спортсмена бойового хортингу / І. М. Самоха, Е. А. Єрмоєнко, Р. В. Кіблицький // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 205–221.

87. Свиридов А. П. Основні етапи діяльності педагога з організації процесу військово-патріотичного виховання школярів у системі бойового хортингу / А. П. Свиридов, Е. А. Єрмоєнко, К. М. Кукушкін // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 683–702.

88. Сокол Є. М. Бойовий хортинг як явище традиційної військово-бойової культури українського народу / Є. М. Сокол, Е. А. Єрмоєнко, В. П. Кривенко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 805–823.

89. Тахтарова Н. О. Впровадження комплексних засобів самовиховання у системі бойового хортингу / Н. О. Тахтарова, Е. А. Єрмоєнко, О. В. Буток // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 1. – С. 57–74.

90. Тимчик М. В., Єрмоєнко Е. А. Патріотичне виховання старших підлітків у процесі занять хортингом / М. В. Тимчик, Е. А. Єрмоєнко // Наукові записки Ніжинського державного університету ім. Миколи Гоголя. – Сер.: Психолого-педагогічні науки. № 5. – 2013. – С. 197–202.

91. Чмелюк В. В., Єрмоєнко Е. А., Біла В. Р., Бондарчук В. В., Бобік С. П. Бойовий хортинг у системі підготовки співробітників правоохоронних органів до протидії незаконному переміщенню

товарів у районах здійснення Операції об'єднаних сил. Шляхи удосконалення професійних компетентностей фахівців в умовах сьогодення : матер. І Міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. 28-29 травня 2020 р. / Ін-т модернізації змісту освіти / Мін-во освіти і науки України, 2020. С. 513–527.

92. Чмелюк В. В., Єрмоєнко Е. А., Біла В. Р., Гришук В. А., Бухтіяров О. А. Бойовий хортинг у системі фізичного виховання студентів і курсантів. Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф. 14-15 липня 2020 р. / Ірпінь : Університет ДФС України, 2020. – С. 72–95.

93. Шаповалов Б. Б. Формування понять індивідуального ризику та особистої безпеки у співробітників правоохоронних органів за методиками бойового і поліцейського хортингу / Б. Б. Шаповалов, Е. А. Єрмоєнко // Особиста безпека в діяльності правоохоронних органів, як запорука якісного виконання службових завдань : матер. круглого столу, 05 лютого 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. – С. 14–19.

94. Шаповалов Б. Б., Єрмоєнко Е. А., Нечерда В. Б. (2018d). Хортинг – національний вид спорту України. Поліцейський центр бойових мистецтв, 1, 16-17.

95. Шевчук В. С. Психологія рухових потреб спортсменів бойового хортингу / В. С. Шевчук, Е. А. Єрмоєнко, С. А. Карасевич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 222–239.

96. Шевчук І. В. Бойовий хортинг у впровадженні ефективних методик військово-патріотичного виховання спортсменів / І. В. Шевчук, Е. А. Єрмоєнко, С. А. Карасевич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 785–804.

97. Yeromenko, Eduard. (2019). Horting – the National Brand of Ukraine in the world: the Olympic perspective and methods for forming the values of healthy life / Eduard Yeromenko // Формування цінностей здорового життя учнівської молоді засобами хортингу – К. : Паливода А. В., 2019. – С. 175–197.

98. Yeromenko, E. A. (2008). The structure of the positive attitude of older adolescents to patriotic education / Bulletin of Kamyanets-Podilsky National University. Physical education, sports and human health. – Kamenets-Podilsky: Axiom, – Issue 6. – P. 265–270.

99. Yeromenko, E. A. (2009). Trenuvannia v khortynhu [Training in Horting]. Kyiv: Palyvoda A. V.

Sokol Ye. M., Yeromenko E. A., Semygal O. M.

Professionally important qualities of judges of sports competitions in combat horting

Abstract. This scientific article identifies areas of development of the judiciary, the main criteria for assessing the athlete, as well as the fact that in combat horting judging is not a professional activity. However, it is seen as a specialty that needs to be studied and improved. The article proposes the definition of the professional profile of a sports judge in the national professional-applied sport of martial arts. It is shown that the professional activity of a sports judge is characterized by a set of human qualities that reflect his psychological, physiological, medical, professional and other features, which together form the idea of the subject of activity at different stages of his professional development and implementation.

Key words: *sports refereeing, combat horting, competitions, panel of judges, duties of a judge, criteria for evaluation of athletes.*

Наукове видання

БОЙОВИЙ ХОРТИНГ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ

(українською, англійською та російською мовами)

Матеріали міжнародної науково-практичної конференції

Матеріали представляють узагальнені результати досліджень у напрямі теоретичних та практичних аспектів удосконалення професійних компетентностей фахівців бойового хортингу у системі правоохоронних органів України.

04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь, Університет ДФС України

Частина 1

Колектив авторів
Друкується в авторській редакції

Упорядник: Е. А. Єрмоменко

Підписано до друку 12.01.2021 р.
Формат 84x108/16
Умов. друк. арк. 148,99

Папір офсетний
Друк офсетний
Гарнітура Times

Зам. № 0239
Наклад 50 пр.

Підготовлено до друку Видавничо-поліграфічним центром Університету ДФС України.
08205, вул. Університетська, 31, м. Ірпінь, Київська область, Україна.
Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції (серія ДК № 5104 від 20.05.2016 р.)

**МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ
ФАКУЛЬТЕТ ПІДГОТОВКИ, ПЕРЕПІДГОТОВКИ ТА ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ
ПРАЦІВНИКІВ ПОДАТКОВОЇ МЛІЦІЇ
КАФЕДРА СПЕЦІАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН ТА ОРГАНІЗАЦІЇ
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ**